

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО  
РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

# Заветы Ленина

Газета издается с 1932 года

25 (589)

ВТОРНИК,

27

февраля  
1990 года

Цена 3 коп.

ВЫБОРЫ-90:

## ПРОВЕРИМ СЕБЯ!

Товарищи избиратели Крапивинского района! Приближается день, когда состоятся выборы в местные и республиканские Советы народных депутатов, в результате которых должен определиться депутатский корпус Советов всех уровней. Мы, члены инициативной группы, люди разных национальностей и профессий, с различным жизненным опытом, обращаемся к вам с огромной просьбой — 4 марта прийти на избирательные участки, вчитаться внимательно в предложенные вам кандидатуры и определить свой выбор.

Все вы сегодня знаете, какое трудное время переживает страна, в том числе и мы с вами. Но вместе с тем невозможно не понять, что решить судьбу села, района пустыми призывами, критикой, констатацией трудностей — невозможно. В данное время как никогда всем надо думать, действовать, консолидировать свои силы, укреплять Советскую власть.

Мы призываем избрать в Советы людей политической и человеческой честности, справедливых и, главное, неравнодушных, трудолюбивых. Пусть ваш выбор будет продуктивен исключительно знаниями человека, его преданностью делу. Не поддавайтесь красивым, но пустым, не имеющим под собой почвы, обещаниям. Среди тех, кого поддерживает инициативная группа, есть рабочие и специалисты, медики, педагоги и руководители предприятий, советские и партийные работники, экономисты и юристы.

Именно такие люди нужны Совету, чтобы в последующие 5 лет компетентно решить насущные вопросы жизни села, района и его жителей. Наши депутаты должны будут взять на себя огромную ответственность за будущее каждого из нас.

Мы обращаемся к трудовым коллективам, к рабочему классу. Вашу судьбу должны решить вы сами. Вам

не может быть безразлично, кто войдет в Советы, кто будет решать ваши судьбы. Вспомните, что вы — кости нашего общества. Вспомните и придите 4 марта к избирательным урнам, проголосуйте за тех кандидатов, которые, на ваш взгляд, сумеют отстоять ваши вопросы.

Дорогие женщины! В самые ответственные моменты нашей истории к вам обращались взоры и надежды многих, и вы никогда не подводили. Сегодня наступило такое ответственное время. От всех зависит решение важнейшей политической задачи — формирование органов Советской власти, ибо без вашего активного участия невозможно представить себе общественную жизнь. Помните об этом. Подумайте и 4 марта, придя на избирательный участок, сделайте свой выбор.

Мы обращаемся к ветеранам. Вы не можете равнодушно думать о том, каким будет наше завтра, не можете не беспокоиться о развитии такого непростого процесса, как демократизация всей нашей жизни. 4 марта ваш богатый жизненный опыт, твердая позиция помогут вам выбрать самых достойных, компетентных народных депутатов, способных стать защитниками наших интересов.

У молодежи сегодня столько энергии, инициативы, что ее хватит и на добрые дела в Советах. Вам, юноши и девушки, познавать новое, разбираясь в происходящем, строить и жить завтра. Обращаясь к молодежи, мы призываем: поддержите своих представителей! Выберите надежных, чтобы можно было пойти за ними по пути обновления.

Товарищи избиратели! Помните: каждый ваш голос может стать решающим. Проверим же в себе!

Инициативная группа «Выборы-90»  
при Крапивинском райкоме КПСС.

## ВОЗДАВАЯ ДОЛЖНОЕ

В НАШЕМ районе стало традицией в начале года проводить слет передовиков. Вот и нынче, 14 февраля, в районном Доме культуры собрались лучшие люди: труженики сельского хозяйства и промышленности, работники торговли, народного образования, здравоохранения, бытового обслуживания, строители.

С докладом «Об итогах работы трудовых коллективов района за 1989 г.» выступил заместитель председателя АПО Г. И. Дементьев. Приведу несколько цифр, названных Геннадием Ивановичем. Животноводы совхоза «Шевелевский», инициаторы районного социалистического соревнования за увеличение производительности в пастбищный период, успешно справились с принятыми обязательствами, обеспечив настой молока от коровы за пастбищный период 1541 кг, а за весь 1989 год — 3354 кг. Это хозяйство на протяжении трех лет дает стабильную прибавку и имеет наивысшую продуктивность дойного стада в районе. Больше 3000 кг молока от коровы получил коллектив скотаринского отделения совхоза «Барачатский». За прошлый год семь доярок пополнили клуб трехтысячниц, а всего таких животноводов в районе 67.

Основным фундаментом производственной программы является земля, — сказал докладчик. — В последние годы в трудовых коллективах стала проявляться работа по более эффективному использованию при-

родного и ресурсного потенциала земли, как главного средства производства в сельском хозяйстве. Урожайность зерновых в прошлом году составила 20 ц с га, картофеля — 118, кукурузы на силос — 200 ц с га.

В совхозе «Крапивинский» зерновых собрано по 32,2 ц с га, картофеля — по 139. И не случайно. В хозяйстве ежегодно высеваются первоклассные семена районированных сортов зерновых, вносится по 7—8 тонн органических удобрений на один гектар. Уборка выращенного урожая всегда бывает трудной, требует предельной мобилизации сил и средств. Успех достигается там, где высокопроизводительно используется техника, где слаженно, четко взаимодействуют звенья уборочного конвейера. Именно так действовали звенья в совхозах «Банновский», «Борисовский», «Плотниковский», «Скаропинский».

Слово предоставляется г. экономисту совхоза «Каменский» Ю. И. Качканову:

— Оплату труда от валового дохода мы начали внедрять с 1987 года. И по настоящее время работаем над совершенствованием этой системы. Что дало совхозу внедрение этой формы оплаты? Здесь есть свои плюсы и минусы. Но, я думаю, плюзы больше. Так, коллектив животноводов план по производству молока выполнил на 112 процентов, а по сдаче этого продукта государству — на

яйно одни и те же лица. Почему так происходит, почему у нас одни и те же передовики?

И вот началась торжественная часть — вручение наград победителям. Переходящим Красным знаменем района, Почетной грамотой и денежной премией награжден коллектив совхоза «Барачатский» — победитель соревнования по социально-экономическому развитию. Переходящими Красными знаменами района и Почетными грамотами награждены коллеги совхозов «Крапивинский», занявшего по итогам работы в полеводстве

(Окончание на 2-й стр.).  
Фото В. Евстигнеева.



Первый секретарь РК КПСС С. Г. Иткулов вручает переходящее Красное Знамя и Почетную грамоту совхозу «Барачатский».

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ДЕНЬ ВСТРЕЧ

Прошел очередной единственный полидень на тему «Углублять процесс демократизации». Члены информационно-пропагандистской группы РК КПСС провели встречи с трудящимися района.

В совхозе «Березовский» с животноводами и механизаторами встретились А. В. Попик, секретарь райкома КПСС, П. П. Платонов, замполит РОВД, С. В. Шулежко, инструктор райкома КПСС. Г. И. Дементьев, председатель АПО, побывал у животноводов третьей фермы совхоза «Мельковский». А. Д. Соснов, главный зоотехник АПО, встретился с животноводами совхоза «Каменский». В коллективах РТМ конторы совхоза «Ульянинский» выступили районный военный комиссар В. И. Богомолов и следователь прокуратуры Л. Н. Шулежко.

В Зеленогорском встретился с рабочими УМС А. А. Серегин, редактор газеты «Заветы Ленина». А. С. Юсов, начальник ПОЖКХ, В. А. Лапиков, председатель «Крапивинско-агропромхимии», М. И. Мустаев, начальник МСО, и др. провели встречи в своих трудовых коллективах.

Встречи в трудовых коллективах начались с разговора об общественных настроениях текущего момента. Трудящиеся делились своими размышлениями о предстоящих выборах в республиканский и местный

Советы. По итогам этих встреч трудно делать какие-либо выводы, но можно сказать, что трудящиеся района заинтересованы в результатах избирательной кампании. Они отчетливо понимают, что от их решения во многом будет зависеть будущее России, состояние дел в районе, поэтому отдавать предпочтение будут прежде всего тем кандидатам в депутаты, которые имеют свою конкретную программу, обладают яркими личностными качествами, знают нужды и запросы селян.

Трудящиеся считают, что совсем не важно, кто будет депутатом, рабочий или руководитель, партийный работник или работник исполнительного комитета, важно, чтобы это были люди с деловыми качествами, способные что-то изменить в нашей жизни, повлиять на ход тех или иных процессов в нужном для общества направлении.

Членами информационно-пропагандистской группы было отмечено, что нужно активизировать работу на округах и в общественно-политических центрах, больше работать с избирателями о кандидатах в депутаты не только РСФСР, но и местных Советов. Это поможет избирателям объективно оценивать достоинства всех претендентов и сделать осознанный выбор.

Т. СЕРГЕЕВА,  
инструктор РК КПСС.

## «ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

### Поехали!

На письмо А. Токаревой с просьбой об открытии автобусного сообщения редакции отвечает заместитель председателя райисполкома Л. К. ДЕНК:

— Исходя из имеющихся автобусов в Крапивинском

ПАТП-1 и не нарушая автобусные маршруты в другие населенные пункты района, с 5 февраля 1990 года ввели автобусное сообщение п. Крапивинский — с. Борисово по понедельникам, средам и пятницам.

**ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПРИОРИТЕТЫ  
КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ**

**ВЫ ВЕДЬ ЗНАЕТЕ БОППА?**

От коллектива террористического медицинского объединения кандидатом в депутаты районного Совета народных депутатов выдвинут врач-стоматолог Бопп Александр Александрович. Многие из жителей района прекрасно знают этого доброго, отзывчивого человека, особенно его умелые руки. Несколько слов по биографии.

Александр Александрович Бопп родился в 1948 году в семье служащего в городе Гурьевске Кемеровской области, а в 1958 году переехал в г. Кемерово. В 1965 г. начинает свою трудовую деятельность на заводе «Кузбассэлектромотор» слесарем-инструментальщиком и одновременно продолжает учебу в вечерней школе. В 1967 году поступает на стоматологический факультет Кемеровского государственного медицинского института, после окончания которого в 1972 году направлен в Крапивинский район. С момента приезда и по настоящее время работает врачом-стоматологом.

Как специалист, Александр Александрович характеризуется профессионально грамотным, гостеприимно, повышающим свои знания. Кроме того, он вдумчивый, ищущий специалист (имеет официально зарегистрированное авторское свидетельство). Хороший товарищ, общительный. Женат, имеет двоих детей. Умеет заразить своим делом, не случайно старшая дочь пошла по пути отца, она — студентка медицинского института.

Очень поражает любовь и преданность Боппа земле, где он проживает. Экологические беды района он сильнее переживает.

Платформа, с которой Александр Александрович выступает, по-моему, очень проста и понятна каждому жителю нашего района.

Безусловно, это беспокоят краине неудовлетворительные темпы строительства больничного комплекса. В этом разделе он предлагает создать настоящий депутатский пост на строительстве зеленогорского больничного комплекса.

Не оставлены без внимания и жители пос. Крапивинского. Здесь он ставит своей задачей всенародно содействовать разработке проектно-сметной документации и строительству добротной поликлиники, отвечающей требованиям сегодняшнего дня. Кстати, в этом вопросе он предлагает в комплексе с поликлиникой построить геронтологическое отделение на 25—30 коек (т. е. отделение для оказания качественной специализированной помощи пожилым людям).

В разделе «Экология» он выступает за создание действенной группы депутатов, которая бы совместно с заинтересованными организациями в ближайшее время разработала и приступила к практической реализации программы по охране малых рек и родников.

Сегодня остро встал вопрос занятости подростков в свободное от учебы время. Здесь тоже идея проста: создать штаб (совместно с комсомолом) по труду-устройству подростков.

Я знаю Александра Александровича уже 13 лет и поэтому могу с уверенностью сказать: как человеку обаятельного склада характера, как коммунисту решение этих проблем ему по плечу.

Призываю избирателей 16-го избирательного округа (ул. Пятаковская, 1-я и 2-я Шахтерская) отдать свои голоса за Боппа Александра Александровича!

**В. САФОНОВ,  
доверенное лицо  
кандидата.**

**ОТ ВЕТЕРАНОВ — ВЕТЕРАН**

Я — доверенное лицо кандидата в депутаты в районный Совет Т. П. Чумаченко. Таисия Павловна — член КПСС с 1962 года, ветеран педагогического труда. В школе она отработала не много — 33 года. Была учителем истории, конституции, обществоведения, вела классное руководство. Более 30 лет выполняла Таисия Павловна и такое ответственное партийное поручение — была пропагандистом. Не случайно руководила работой районных семинаров пропагандистов, секций истории и обществоведения. Знают в поселке ее и как активную деятельницу женсовета, уличного комитета. А коммунисты партийной организации школы выбрали ее своим секретарем. Учителя много достойных учеников. Таисия Павловна любит встречаться со своими бывшими учащимися. Встречи проходят через 5—10—15—25 лет. Не так давно районная газета напечатала статью о встрече выпускников 20 лет спустя. Сколько же добрых слов сказали они своей бывшей учительнице Т. П. Чумаченко, посвятили стихи.

Ветеран труда Т. П. Чумаченко известна старшему поколению поселка своим неравнодушным отношением к проблемам ветеранов. В создании Книги памяти

**В. АТРОХОВА,  
доверенное лицо  
кандидата.**



Выступает Р. Т. Бауэр

(Оконч. нач. на 1-й стр.). первое место в соцсоревновании, совхоза «Барачатский», занявшем первое место по итогам работы в животноводстве. Победителю соцсоревнования по профессии В. П. Абраменко присуждено почетное звание «Лучший животновод района за 1989 г.» и вручена лента победителя. Почетное звание «Победитель в уборке урожая 1989 года» присвоено механизатору совхоза «Барачатский» И. И. Паписту, намолотившему 12879 усл. ц зерза.

На слете передовиков принять обращение ко всем жителям района.

...Мысленно снова возвраща-

щаюсь к слету передовиков. Большинство из них постоянные участники этого мероприятия. Не сомневаюсь, что слеты передовиков нужны. Ну, а что дальше? Передовики они потому и передовики, что многое знают и умеют. Надо пропагандировать их опыт. Создали в районе клуб трехтысячниц, одна из главных задач которого — обучение молодых секретарям мастерства. Создать то создали, но забыли. А можно ли в наше время пору перестройки, воздавая должное передовику, оставаться по существу равнодушными к его бесценному опыту?

Т. ЛЮБИМОВА.



Передовые рабочие совхоза «Борисовский» механизатор В. А. Кунцевич и строитель Н. А. Васев.

Фото В. Евстигнеева.

**ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ  
И ВСЕ ЖЕ РОСКОШЬ**

Прочитав материал Борисова «Замкнутый круг», я не удержался и решил написать уже в третий раз. В первой статье «Телефон не роскошь» я пригласил для дискуссии руководителей нашего района и районного узла связи, а также всех, кто заинтересован в развитии связи. Судя по ответу Борисова, как и раньше, встреча оказалась не за «круглым столом», разговор велись не в пользу сегодняшнего дня. Инженер Борисов пишет, что разместить АТС негде. Но при сегодняшнем хорасчете и острой необходимости улучшения работы узла связи надо решать проблемы, а не заниматься отписками и не ждать людю из области, который придет и построит что-нибудь. Надо встретиться, обсудить, принять необходимые решения и выполнять их самим. Возможно, через 5—10 лет связь действительно будет хорошей, но нам надо ее сейчас, сегодня.

В «Замкнутом круге» Борисов быстро нашел глазных виновников. Вот кто, мол, виноват в плохой связи, те, кто строит РУС, и тут же автор обещает решить проблему после строительства здания. Хочу предупредить инвалидов, ветеранов и тех, кто желает установить телефон в поселке Крапивинском: вас опять могут обмануть,

потому что проект очень старый, емкость номеров — 500. Часть из них пойдет организациям, другая — техническому обслуживанию, третья — изыскчикам, а уж потом инвалидам, а что касается простых смертных — до них очередь не дойдет.

Пока не заложен фундамент под РУС, нужно решить эти вопросы, хотя бы расширить до 1000 номеров, а то история вновь повторится, связисты будут вынуждены подключать телефоны параллельно, что очень-очень неудобно.

Конечно, не трудно объявить виновниками упраздление строительства «Кузбассгидроэнергостроя» и лично Черенкова. Хочу несколько шире взглянуть на эту проблему на примере кирпичного завода. Его здание уже несколько лет стоит возведенным, а результатов не видно. Видны они в другом — недостроенные дома, больницы, школа, может быть, и РУС. На сегодняшний день строителям практически не дают кирпича, каменщики сидят педалиами без дела. Недостраиваются объекты, не возводятся новые, множится долгострой, а виноваты, как ни странно, все те же гидростроители.

А надо бы, чтобы председатель райисполкома А. Я.

Медведев выступил в газете со статьей о кирпичном заводе. Он принимал активное участие в его начальном строительстве (и мы помним про обещанные миллионы штук кирпичей). Почему не доведено начатое дело до конца, ведь завод расположен в нашем районе, берет нашу глину, электротрехгроути, а кирпич мы не видим? Мне кажется, здесь кроется осознанная причина долгостроя. И если все вместе не разорвем этот порочный круг, то не получим ни школу, ни больницу, ни дома.

Но, к сожалению, руководство районного узла связи предлагает свою политику: вы нам — здание РУС (из которого, как уже сказано, проект старый и при его возведении желающие иметь телефон вряд ли осуществляют мечту), а мы вам — междугородный «каналчик». Думаю, если так рассуждать, то ничего хорошего из этого не получится. Пишу в третий раз и ставлю проблему не для управления строительства, а для всех людей, кто хотел бы установить домашний телефон, чтобы телефон не был роскошью и привнес радость, чтобы, если уж захотел поговорить, дозвонился быстро, услышал, кого хотел, и тебя услышали. Чтобы наконец-то не слышать постоянно «занято», а приятный голос телефонистки «соединяю». А старшего инженера Борисова я, монтер связи Стеклов, всегда приглашаю для дискуссии за «круглым столом», чтобы решить проблему связи сегодняшнего дня. Все же телефон это пока роскошь в нашем районе.

В. СТЕКЛОВ.  
Монтер связи УС КГЭС.

**ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ**

**За добро — зло**

Красивейшие у нас места и окрестности Борисова, особенно с районе целебного источника. Здесь и груд, где летом можно искупаться, и сосновый бор, и бересковая роща — гуляй, дышни себе вволю...

Но больше всего тянет и привлекает к себе источник с лечебной борисовской водой. Вот где настоящее подлинчество в любое время года. Едут к нам за здоровьем со всех городов, сел области, а то и из-за

ее пределов. Щедро одаривает природа страждущих: не иссякает вода. Но всегда ли мы, люди, отвечаем добром на добро? Вот ведь кто-то из тех, кто был возле источника (поди, разыщи-теперь!) разводил летом костер на пригорке, где начинается бересковая роща, а загасить огонь полностью или забыли, или плохо это сделали.

А земля в этом месте черноземная, так вот с лета и тлеет теперь. Дым стелется над селом, расположенным неподалеку в низине. В безветренные дни мы задыхаемся. Вот как обрачиваются необдуманность поступков и безответственность одних для всех жителей села.

В. БАКАЙКИНА.

# ЧИТАТЕЛЬ-ГАЗЕТА

## РЕДАКЦИОННЫЙ ОБЗОР

### ОТ СОБЫТИЙ ОБЩИХ—К ПРОБЛЕМАМ ЛИЧНЫМ

С начала года в редакцию поступило 152 письма, из них опубликовано 106, 6 списано в архив, часть писем готовится к публикации.

Темы, волнующие наших читателей, как всегда разнообразны: от событий, касающихся всех, например, выборы в местные Советы, до проблем коллективных, частных, личных.

К нам обращаются за помощью, советом, консультацией. Правда, не всегда авторы писем ясно представляют себе, что обращение в редакцию приемлемо в той или иной конкретной ситуации. Скажем, в письме И. Ф. Бобылева из п. Крапивинского звучит просьба: «...если можно, сделать цену на бензопилу «Тайга», как было раньше, от 280 до 300 руб., а не как сейчас, 456 руб.»; Г. Кириллова обращается через газету к водителям автобусов: «... сделайте дополнительную ступеньку (скобу), при входе в автобусные двери, а то ведь пассажирам совсем худо забираться в автобус». В этих случаях мы можем только вместе с вами, ува-

жаемые товарищи, посоветовать, что не каждому строителю доступно приобрести дорогую бензопилу, что как было бы хорошо на автовокзалах, остановках иметь оборудованные пассажирские площадки-платформы...

Очень часто приходят письма с текстами официальных поздравлений по случаю юбилея, дня рождения и т. д. Еще раз напоминаем: поздравления объявления такого рода платные, и публикация их возможна только после соответствующих расчетов с бухгалтерией редакции. Тем не менее подробным рассказом о достойных людях, подготовленным и присланном в редакцию нашими внештатными авторами к юбилейным датам, мы даем зеленую улицу.

И еще. Ваши письма заставляют поразмышлять о том, насколько мы отвыкли от добра, заслуженного отношения к себе. Человек без всяких проволочек выполняет свои профессиональные обязанности, и вот уже летят в редакцию послания как знак призна-

тельности, похвалы, одобрения. Не обижайтесь, уважаемые корреспонденты, когда вы не видите своих благодарности на страницах газеты. Газета — не книга отзывов о безупречной, как то и положено, деятельности тех или иных лиц. В таких случаях мы пересыпаем ваши письма по месту работы названных товарищем для принятия к сведению.

Несколько слов о действенности газетных выступлений. 12 материалов было послано в соответствующие инстанции для принятия мер, ответы же получены лишь на пять. Своевременно реагируют на критические сообщения в газете в исполнении районного Совета, в частности, речь идет об ответах Л. К. Деника, зам. председателя райисполкома, Т. А. Тихоновой, н. о. районного архитектора. Оперативный, причем ответ по существу, получил мы от руководителей ОГПН на статью «А что пожарные?». А вот ответ, присланный из райбыт управления, вряд ли удовлетворит нашу читательницу М. Багрову из с. Салтыкова. Суть дела: еще в ав-

густе, а затем в сентябре 1989 года она сдала в ремонт будильники «Витязь» и «Заря». Мало того, что часы вернулись в руки хозяинки только в начале этого года неотремонтированными, один из будильников вообще оказался не ее.

«Вот это перестроили в КБО», — закончила свое письмо М. Багрова, обратившись в редакцию с просьбой помочь разобраться. А теперь процитируем ответ гл. инженера РПО В. И. Суцкого: «Услуги населению по ремонту часов по договору оказывает п/о «Кузбассрембыттехника» — директор г. Зиягин (тел. 52-47-10). Поэтому часы г. Багровой были отправлены на ремонт в г. Кемерово. Часы «Витязь» нам вернули назад, т. к. нет стекла для замены, другие часы «Заря» пришли по квитанции г. Багровой. Эти часы, по словам клиентки, не ее. Часы отправлены назад в г. Кемерово в диспетчерскую».

Вот и все. А вернутся ли невесть где затерявшимся часы, остается лишь гадать. И какие конкретные шаги будут для этого предприняты в Крапивинском

доме быта? Понятно, что в прямой зависимости от добросовестности своих кемеровских коллег находятся крапивинские бытовики, но разве не дело чести и престижа последних довести разбор жалобы до требуемого результата?

Назовем и «молчальников». Ими в январе-феврале стали:

поселковый Совет (Н. А. Адыбаев) — письма «И мы тревожимся о малышах», опубликованное в номере за 26 декабря, «А у нас на детплощадке» за 20 января,

района (Н. Н. Вербичева) — «Да, накормлены. Но как?» в номере за 20 января,

Редакция и читатели по-прежнему от них ждут ответа.

Лучшими авторскими материалами на редакционной планерке признаны в январе: «Мысли за кухонным столом» А. Поротова и «Каникулы районного учительства» С. Кальмовой.

В. БАЗАНОВА.

...ВОЗМУЩАЕТСЯ

### В неведении

Уж не знаю, как и расценить тот факт, что в дни, насыщенные важнейшими политическими событиями в стране, мы становимся оторванными от большой жизни. Радио — как основной источник оперативной информации, касающейся Пленума ЦК КПСС, пленума обкома партии, сессии Верховного Совета СССР — в нашем доме опять безмолвствует. А ведь как хотелось послушать прямую трансляцию из зала заседания обкома партии, узнать последние известия об обсуждаемых на сессии вопросах и т. д. Лишены такой возможности и наши соседи по ул. Степной в районном центре.

Я уже устал обращаться в соответствующие инстанции, стыдно мне, пожилому человеку, обивать пороги, да, видно, и бесполезное это дело: радио, порадовав нас немножко после очередного обращения, вновь замолкает. Когда же наш ЛТЦ связи обеспечит, наконец, бесперебойную работу радиоприемников?

Г. КАЛАШНИКОВ,  
ветеран войны.

...ПРЕДЛАГАЕТ

### Собачья осада

В нашей газете за 21 января прочитала, что из-за собак почтальоны готовы уйти с работы. Хочется поделиться с читателями вот таким случаем. Однажды мне пришлось отбивать от собак мальчика, он шел с катка. Я знала, что собаки напали на него, и сообщила в поселковый Совет, после чего сосед, хозяин собак, не стал меня замечать. Но это не беда. Беда в том, что в поселке развелось бродячих собак очень много.

Неужели нельзя вести борьбу с ними, производить отстрел вечером или отправлять их? Видела, как в Кемерове днем ловили собак петлей, усаживали в ящики и увозили. Посмотрите, что творится в центре п. Крапивинского у хлебного магазина. Ужас! По Заводской улице не пройдешь, да и по нашей Мостовой стаями собаки бегают.

Предлагаю: дорогие почтальоны, мы вас ждем, но не доставляйте почту в тот дом, где собака не привязана. Вы на это имеете полное право. Почему вы должны рисковать? Пусть хозяин своего бродячего друга прогуляется до отделения связи. И, наконец, сообщайте в посовет, и там придется им оплатить штраф от 5 до 10 рублей, хотя эта сумма, считаю, мала. Ведь может случиться непоправимое. И особенно не защищены дети. В городах часто висят объявления, что даже за выгуливание собак в неподожженном месте взимается штраф до 50 рублей.

И еще предложение. Целесообразно провести поселковому Совету совместно с заготконтрольной группой, где бы наряду с отловом бродячих собак штрафовать беспечных хозяев прямо дома.

В. ЛЮБИМОВА,  
пенсионерка,  
п. Крапивинский.

### ЧИТАТЕЛЬ РАССКАЗЫВАЕТ

#### О НАШИХ ВЕТЕРАНАХ

И у нас «хорошим людям нет отставки», как было сказано в районе о борисовских тружениках. К кому относятся эти слова в нашем селе? Иван Иванович Агейчик — пенсионер, на пенсию вышел по шахтному стажу. Жил в областном центре, а потом переехал в Сарапул. Купил дом. А узнал, что рабочих рук не хватает, решил помочь совхозу. Закрепили за Иваном Ивановичем лошадку, на которой доставляется зерно из зерносклада к мельнице. А перемалывать зерна приходится много: надо обеспечить комбикормом и животноводческий комплекс, и телятник. Иван Иванович справляется со своими обязанностями отлично. Человек он очень жизнерадостный по натуре.

Анна Ивановна Печерина воспитала пятерых детей. Всем лет с той поры минуло, как достигла она пенсионного возраста. Только тоже не мыслит она себя без дела, без коллектива. Работает кладовщицей на ферме. Кому-то может показаться, что работа эта несложная. Уверю вас, это не так. Дел хватает: надо вовремя привезти и выдать спецодежду, посуду дояркам, инвентарь и т. д., отпустить комбикорм по объектам, вести учет прихода и расхода...

Анна Ивановна активно

участвует в художественной

самодеятельности, сочиняет частушки на эзубу

дня, играет на балалайке,

гитаре, гармошке. Любит песни.

Добрых слов заслуживает Иван Константинович Смирнов, слесарь гаража. Недовольных его работой нет! Богатые знания, опыт, добросовестность — это тоже о Иване Константиновиче.

Добрых слов заслуживает Иван Константинович Смирнов, слесарь гаража. Недовольных его работой нет!

Большое спасибо всем,

кто участвовал в борьбе

с пожаром и победил огонь.

Т. ВЕРТ,

директор Барачатского КООП.

Человек познается... в огне

Ничто не сближает людей так, как общее горе, когда проявляется истинная сущность человека, его подлинное «я». Подтверждение тому — и события, развернувшиеся в нашем селе 15 февраля. Ночью возник пожар в магазине «Хозтовары» в с. Барачаты. Произошло это в предрассветные часы, когда сон человеческий особенно сладок. Но в считанные минуты жители села собрались вместе, чтобы вступить в борь-

### ...КРИТИКУЕТ



Рис. Н. Астраханцева.

### ИНТЕРВЬЮ С ПИСЬМОМ В РУКАХ

#### НЕ ХОЧУ БЫТЬ ГАЛЕЙ...

Наша читательница О. Е. Тихошенко из с. Долгополова обратилась в редакцию с просьбой помочь ей выяснить истину в следующей ситуации: «...Два года тому назад у нас родилась дочь. Муж, не посоветовавшись со мной, зарегистрировал ее Галей. Но зовем мы doch другим именем. Я пошла в сельский Совет, чтобы переписать имя, однако секретарь мне пояснила: когда дочка станет совершеннолетней, тогда она и запишет имя сама, какое ей больше нравится. Так ли это?».

Ность в данный вопрос внесла заведующая отделом ЗАГС Т. В. ГРЕНЬ:

— Согласно Правилам изменения, дополнения и исправления записей актов гражданского состояния, утвержденным заместителем Министра юстиции СССР 15. 06. 77, заявление об исправлении фамилии или имени ребенка в запись акта о рождении в связи с тем, что при регистрации рождения ребенку были присвоены фамилия или имя без учета пожеланий родителей, принимаются органами ЗАГСа не позднее одного года, а за-

явление об исправлении имени ребенка в связи с тем, что он фактически носит имя, отличное от того, которое указано в записи акта о рождении,— не позднее пяти лет со дня регистрации рождения ребенка.

Записи на детей, не достигших 18 лет, могут изменяться, дополняться и исправляться по заявлению их родителей.

То есть в данном случае граждане должны обратиться в Крапивинский райисполком в отдел ЗАГС с заявлением об исправлении имени.

АРЕНДА ПРЕДЪЯВЛЯЕТ СЧЕТ



**ТВ**

28 ФЕВРАЛЯ  
СРЕДА  
I программа

6.30 «120 минут». 8.30 «Здравствуй, музыка!». 9.15 «Солнечный ветер». Художественный фильм. Глава 5-я «Юбилей Нади и Мити». 10.30 «Ступени». 11.30 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга» «Ритмы и цвета». (Сирия). 11.50 «Приезжайте... Станция Лопасня» О Доме-музее А. П. Чехова в Мелихове. 12.30—13.00 Время. Перерыв. 16.30 К 45-летию Победы. Документальный фильм «Сельский учитель». Из цикла «Солдатские мемуары». 17.25 Детский час с уроком английского языка. 18.25 Коллаж (реклама, объявление, информация). 18.30 Время. 19.00 «Под ступеньками». Художественный фильм. 20.10 «Нам рано жить воспоминаниями». Фильм-концерт о творчестве народной артистки РСФСР Э. Пьехи. 21.00 Время. 21.30 Актуальное интервью. 21.40 «Солнечный ветер». Художественный фильм. Глава 6-я «Защита». 22.50 Поэт хор новолипецких металлургов им. М. Михайлова. 23.20—00.10 «Чиновники с плошади Схонбексплейн».

Экономисты первыми заметили возросшую активность людей при полной самостоятельности и личной ответственности каждого за результат работы всего предприятия, — говорит председатель совета трудового коллектива Д. Тараненко. — Производственники почувствовали вкус эффективной работы.

Что же дала аренда не бедствующему и до того предприятию?

Активное участие рабочих вскрыло новые резервы. Всего за один год здесь добились стопроцентного использования мощностей и за счет этого завод имеет самую дешевую в своей истории продукцию. В прошлом году без наращивания мощностей, а только вследствие уплотнения рабочего графика выпустили на три миллиона штук кирпичей больше намеченного.

Рабочие завода хорошо разбираются в условиях арендного договора, знают разницу между плохой и хорошей работой. Каждый цех, бригада имеют свой бюджет, на основе внутризаводского расчета могут планировать свою заработок. Цех по внутризаводским ценам закупает у завода сырье, оплачивает аренду оборудования, затраты на электроэнергию, услуги вспомогательных цехов и продает заводу свою продукцию.

Часть дохода по договору вкладывается в развитие социальной сферы. В прошлом году 600 тысяч рублей были истрачены на постройку оздоровительного комплекса, столовой, пансионата на берегу Черного моря. Начато строительство нового жилого дома.

Для одного года аренды немало, не правда ли?

На заводе наряду с производством кирпича освоен выпуск керамических изделий. Только в прошлом году их реализованы на 180 тысяч рублей. Художник керамического цеха А. Сароян (на снимке) за работой.

(Фотохроника ТАСС).

28 ФЕВРАЛЯ  
СРЕДА  
II программа

6.30 «120 минут». 8.30 «Здравствуй, музыка!». 9.15 «Солнечный ветер». Художественный фильм. Глава 5-я «Юбилей Нади и Мити». 10.30 «Ступени». 11.30 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга» «Ритмы и цвета». (Сирия). 11.50 «Приезжайте... Станция Лопасня» О Доме-музее А. П. Чехова в Мелихове. 12.30—13.00 Время. Перерыв. 16.30 К 45-летию Победы. Документальный фильм «Сельский учитель». Из цикла «Солдатские мемуары». 17.25 Детский час с уроком английского языка. 18.25 Коллаж (реклама, объявление, информация). 18.30 Время. 19.00 «Под ступеньками». Художественный фильм. 20.10 «Нам рано жить воспоминаниями». Фильм-концерт о творчестве народной артистки РСФСР Э. Пьехи. 21.00 Время. 21.30 Актуальное интервью. 21.40 «Солнечный ветер». Художественный фильм. Глава 6-я «Защита». 22.50 Поэт хор новолипецких металлургов им. М. Михайлова. 23.20—00.10 «Чиновники с плошади Схонбексплейн».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «В объективе — животные, Змеи». 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 11-й класс. Делопроизводство и ЭВМ. 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.35, 11.35 Музыка. 5-й класс. Композиторы «Могучий кулик» и художники передвижники. 11.05 Программа научно-популярных фильмов. 12.05 «Совесть». Художественный фильм. 13.00 На сессии Верховного Совета СССР. Информационный выпуск. 21.00 «Джокер-3». 21.30 Фильмы студий союзных республик «Любовь с первого взгляда». 23.00—00.05 Вертикаль: Премьера документального фильма «Изгнание, Райнис. Кастаньольда».

Детский час с уроком английского языка. 12.00 Коллаж (реклама, объявление, информация). 12.30—13.00 Время. Перерыв. 16.00 «Страны мира». Мультифильм. 17.00 «Россия» в кануне выборов. 18.30 Время. 19.00 «...до 10 и старше». 19.40 «Перестройка: проблемы и решения. Обсуждение проектов законов СССР о пенсиях и об отпусках». 21.00 Время. 21.30 Актуальное интервью. 21.40—23.00 «Музыка в эфире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «В объективе — животные. В поисках белого кречета». Премьера научно-популярного фильма. 8.35, 9.35 Биология. 11-й класс. Что такое генетика? 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 10.05 Испанский язык, 2-й год обучения. 10.35, 11.35 Биология. 8-й класс. Серебряное копытце. 11.05 Русская речь (повторение от 24 февраля). 12.05 «Совесть». Художественный фильм. 4-я серия. 13.20 Ритмическая гимнастика. 13.50 «Египтянин». 14.30—15.40 «Воля Вселенной». Художественный фильм. Перерыв. 17.00 «Мартин Иден». Телеспектакль. Часть 3-я. 18.10 Молодежная орбита. 19.20 Панorama недели. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 На сессии Верховного Совета СССР. Информационный выпуск. 21.00 По дорогам идут машины. 21.30 Спорт для всех. 21.45—23.35 Исторический фильм, «Любовь и королева». По пьесе В. Гюго «Мария Тюдор».

«Это было... было...». 21.55—23.35 «Взгляд».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «В объективе — животные. Белая сова». Премьера научно-популярного фильма. 8.35, 9.35 Музыка. 4-й класс. С. С. Прохорьев «Александр Невский». 9.05 Английский язык, 1-й год обучения. 10.05 Английский язык, 2-й год обучения. 10.35, 11.35 Фильм — детям. «Автомобиль, скрипка и собака Клякса». Перерыв. 17.00 «Мартин Иден». Телеспектакль. Часть 3-я. 18.10 Молодежная орбита. 19.20 Панorama недели. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 На сессии Верховного Совета СССР. Информационный выпуск. 21.00 По дорогам идут машины. 21.30 Спорт для всех. 21.45—23.35 Исторический фильм, «Любовь и королева». По пьесе В. Гюго «Мария Тюдор».

III программа

18.10 «Янгантау». Документальный фильм. 18.30 Время. 19.00 «Боевые спутники мон». Кино-концерт. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 На сессии Верховного Совета СССР. Информационный выпуск. 21.00 «Джокер-3». 21.30 Фильмы студий союзных республик «Любовь с первого взгляда». 23.00—00.05 Вертикаль: Премьера документального фильма «Изгнание, Райнис. Кастаньольда».

III программа

18.10 «Ступени к Парнасу». 18.25 Коллаж (реклама, объявление, информация). 18.30 Время. 19.00 Гостелерадио Туркменской ССР. «Горцы Туркмении». 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 На сессии Верховного Совета СССР. Информационный выпуск. 21.00 «Джокер-3». 21.30 Фильмы студий союзных республик «Любовь с первого взгляда». 23.00—00.05 Вертикаль: Премьера документального фильма «Изгнание, Райнис. Кастаньольда».

III программа

6.30 «120 минут». 8.35 «Под ступеньками». Художественный фильм. 9.45 «...до 16 и старше». 10.30 «Балет, балет». 11.30 Человек. Земля. Вселенная. 12.30—13.00 Время. Перерыв. 16.30 «Розы на редутах». О геройской борьбе болгарского народа против турецкого ига. 17.30 «Опыт». 17.50 Минуты познания. 17.55 Власть — Советам. 18.25 Коллаж (реклама, объявление, информация). 18.30 Время. 19.00 Премьера документального фильма «Сколько стоит идея?». 19.30 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом». 19.35 Фильмы и роли Леонида Быкова: «Аты-баты, шли солдаты». Художественный фильм. 21.00 Время. 21.30 «Изобретатель на радость людям». 21.40

2 МАРТА  
ПЯТНИЦА  
I программа

6.30 «120 минут». 8.35 «Веселые старты». 9.15 «Солнечный ветер». Художественный фильм. Глава 6-я. «Защита». 10.25 «Клуб путешественников». 11.25

1 МАРТА  
ЧЕТВЕРГ  
I программа

6.30 «120 минут». 8.30 «Веселые старты». 9.15 «Солнечный ветер». Художественный фильм. Глава 6-я. «Защита». 10.25 «Клуб путешественников». 11.25

6.30 «120 минут». 8.35 «Под ступеньками». Художественный фильм. 9.45 «...до 16 и старше». 10.30 «Балет, балет». 11.30 Человек. Земля. Вселенная. 12.30—13.00 Время. Перерыв. 16.30 «Розы на редутах». О геройской борьбе болгарского народа против турецкого ига. 17.30 «Опыт». 17.50 Минуты познания. 17.55 Власть — Советам. 18.25 Коллаж (реклама, объявление, информация). 18.30 Время. 19.00 Премьера документального фильма «Сколько стоит идея?». 19.30 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом». 19.35 Фильмы и роли Леонида Быкова: «Аты-баты, шли солдаты». Художественный фильм. 21.00 Время. 21.30 «Изобретатель на радость людям». 21.40

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Концерт ансамбля песни и пляски Краснознаменного Туркменского военного округа. 8.40 «Седьмая пулья». Художественный фильм. 10.00 Плавание. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 Играет Г. Черны-Стефаньска (фортепиано). (ТВ Польши). 20.40 Знакомьтесь: художник Теймураз Мурванидзе. 21.00 «7 дней». 22.00 «На семи ветрах». Художественный фильм. 23.40—01.40 Концерт Смоленского русского народного оркестра.

## По разным поводам улыбки

Жена — на замечание мужа о том, что под кроватью оказалась пыль: «А где же ей быть?»

Студентка — на вопрос, что написал Шекспир: «О, массы читат!»

Ученик, систематически не выполняющий заданий, — на вопрос учителя, что он в таком случае делает в школе: «Жду звонка».

Опрашиваемый — на вопрос анкеты, имеет ли он дополнительные занятия: «Женат».

Молодой супруг — на вопрос, когда, по его мнению, заканчивается медовый месяц: «Когда муж больше не помогает мыть посуду, а моет ее сам».

Мать троих дочерей, которые уходят путь в субботний вечер: «Та, которая вернется последней, завтра встанет пораньше и приготовит нам всем завтрак».

Подборку подготовил И. МАКСИМОВ.

Редактор  
А. А. СЕРЕГИН.

## КРАПИВИНСКОМУ ДОМУ БЫТА

срочно требуются швеи по пошиву верхней одежды и брюк. Оплата сделана премиальная. Выплачиваются вознаграждение по итогам работы за год.

Вниманию жителей п. Крапивинского по ул. Иманской открыт продовольственный магазин. Часы работы: с 10 до 18 час. Перерыв с 14 до 15. Выходной воскресенье.

В хорасчетное производство архитектурно-планировочное бюро при отделе архитектуры Крапивинского райисполкома требуется на постоянную работу техник, имеющие практику геодезической работы.

За справками обращаться по телефону 2-55.

Всем членам гаражно-строительного кооператива срочно погасить задолженность по годовым взносам и за пользование электроэнергией за 1988—1989 гг. Срок до 10 марта.

В связи с инвентаризацией электроустановок ГСК электроэнергия будет отключена с 5 марта.

10 марта в 11.00 в актовом зале Зеленогорской школы состоится собрание членов ГСК. Повестка:

1. Об использовании электроэнергии.

2. Утверждение устава ГСК.

3. Разное.

Правление.

НАШ  
АДРЕС

и телефоны: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6 Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела социального-бытовых проблем и правственного воспитания 1-16, старшего сотрудника 3-71, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 3-00, типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л. Тираж 7549. Заказ 554.